



MUNICIPIUL SUCEAVA
B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224
www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro
Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL încheiat astăzi 27 IULIE 2023

DI. Pricope, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată în sala de ședințe a Consiliului Local nr. 50, în baza Dispoziției Primarului nr. 1.547/21.07.2023, pentru data de 27.07.2023, ora 14.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 23 de consilieri locali.

La ședință participă: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu, d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, directorii: d-na. Elisabeta Văideanu – Direcția buget, d-na. Narcisa Marchitan – Direcția de Asistență Socială, dl. Ovidiu Doroftei – Poliția Locală, dl. Mihai Hostiuc – Direcția ecologizare, dl. Dan Dura – Direcția proiecte europene, dl. Neculai Frunzaru – Direcția generală tehnică și de investiții, d-na. Mirela Sofian – Nicoară - Șef Serviciul buget, d-na. Mihaela Siretianu - Șef Birou finanțare învățământ preuniversitar de stat, d-na. Iulia Grădinariu – consilier Serviciul patrimoniu și d-na. Alina Slevoacă - consilier Serviciul patrimoniu.

Invitat: dl. Gabriel Petruc – Director S.C. TPL S.A. Suceava.

DI Pricope întreabă dacă sunt luări de cuvânt referitoare la Ordinea de zi.

DI Cușnir solicită d-lui Primar să lămurească două aspecte, respectiv „în ședința ordinară de luna trecută v-am cerut sumele alocate și obiectivele asumate de către Clubul de fotbal Foresta pe fiecare alocare în parte și cine a fost inițiatorul fiecărui proiect de hotărâre. Ați spus în ședință și am văzut că apare consemnat și în procesul verbal al ședinței că la ședința următoare de Consiliu Local ne veți prezenta această situație. Nu văd nimic pe ordinea de zi, domnule Primar”.

DI Primar precizează că s-a întors recent din concediul de odihnă și va pregăti situația solicitată pentru ședința viitoare. Este o situație la care se lucrează, se culeg date din arhivă din anii anteriori, imediat ce va fi definitivată va fi prezentată.

DI Cușnir „al 2-lea aspect pe care aș vrea să-l discutăm, tot referitor la ordinea de zi, domnule Primar, văd la punctele 4,5, și 6 și nu doar în această ședință de Consiliu Local, ne-am obișnuit ca în aproape toate ședințele de Consiliu Local apar tot felul de asocieri cu absolut orice tip de festival apare în Suceava. Dumneavoastră tot vă place să întrebați de ce vă criticăm pentru că PNL-ul și PSD-ul sunt în coaliție. Tot spuneți că la nivel guvernamental suntem în coaliție. Premierul PSD Marcel Ciolacu împreună cu Președintele PNL al Senatului Nicolae Ciucă, împreună cu Ministrul de finanțe PNL- Marcel Boloș caută soluții cum să facă economii la buget? Cum să oprească cheltuielile bugetare? Pentru că acolo este o coaliție care funcționează. În același timp dumneavoastră, sfidând curentul național veniți cu tot felul de asocieri și alocări de sume.”

DI Pricope precizează că „subiectele respective se vor discuta în condițiile în care se aprobă ordinea de zi. Noi la momentul de față, discutăm pe procedură, respectiv dacă se completează, dacă nu sunteți de acord că au fost puse anumite puncte pe ordinea de zi, dacă

considerați că ar trebui să fie unele puse sau unele n-ar fi trebuit să facă obiectul dezbaterilor, noi nu discutăm de conținutul acestor documente. Noi aprobăm ordinea de zi când ajungem la acele puncte de pe ordinea de zi, le vom dezbate pe fond, așa cum faceți dumneavoastră”.

Dl Cușnir „mă deranjează foarte mult că în acest context național, în absolut toate ședințele de Consiliu Local apar tot felul de asocieri în care dăm bani publici unor festivaluri private. Când o să fie festivalul melcilor, domnul Lungu o să vrea să sponsorizeze festivalul melcilor. Cred că această abordare trebuie să înceteze.”

Dl Primar menționează că a discutat cu dl Ciucă și cu dl. Ciolacu, iar aceștia au transmis că la Suceava totul este în ordine.

Evenimentele sunt prinse pentru finanțare la aprobarea bugetului local. Promovarea turismului în municipiul Suceava presupune obiective turistice dar și organizarea de evenimente. Motor Fest – ul și Festivalul Plăcintelor nu sunt la prima ediție în municipiul Suceava, sunt evenimente culturale care nu o implicare prea mare în buget. Domnia sa își dorește ca într-o zi Municipiul Suceava să poată trăi și din turism, iar pentru promovarea turismului este necesară și organizarea de evenimente, mai ales pe perioada verii. Domnia sa este de acord, trebuie să se facă economie în această perioadă de austeritate, însă aceste evenimente sunt legate direct de activitatea de turism.

Dl Cușnir „domnule Primar, aș putea să încerc să fiu de acord cu dumneavoastră dacă mi-ați da un singur eveniment la care să-mi spuneți că au participat 5.000 de oameni, din care 15% au fost turiști și 85% au fost suceveni”.

Dl Primar menționează că atât la Zilele orașului cât și la evenimentul de Kickboxing a fost o participare foarte mare. La fel se intenționează și cu Motor Fest precum și cu turul ciclist al României. Cu siguranță că sunt și turiști, datele statistice oficiale arată că numărul turiștilor s-a dublat în ultimii ani în municipiul Suceava, iar numărul de turiști este în creștere.

Dl. Pricope solicită ca discuțiile să fie purtate la obiectul supus dezbaterii, celelalte aspecte pot fi discutate la Punctul 27 - Diverse.

Domnia sa prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de: 29.06.2023 și 19.07.2023;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul II al anului 2023, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2023 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Legio Phoenix MC Șcheia, Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală „Glas Bucovinean” Șcheia, Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Sportivă Thracvm Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărâre privind acordarea de premii elevilor din unitățile de învățământ de pe raza municipiului Suceava care au obținut media 10 la examenul de Evaluare Națională – sesiunea

- iunie 2023 - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu, Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi și Consilierul local dl. Nicolae – Ciprian Anton;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 30.000 lei pentru operaționalizarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Metropolitan Suceava - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 9. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – USV DUAL”, precum și aprobarea contribuției Municipiului Suceava în cadrul proiectului - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice la nivelul clădirii cantinei de ajutor social”, nr. proiect C5-B2.2.a-80, faza Proiect Tehnic și Detalii de execuție, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2- Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2- Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice- inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 11. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice la nivelul clădirii principale a Domeniului Public”, nr. proiect C5-B2.1.a-62 faza de Proiect Tehnic și Detalii de execuție, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2- Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovare energetică moderată a clădirilor publice - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 12. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici pentru proiectul „Construirea de insule ecologice digitalizate în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, Componenta C3 – Managementul deșeurilor, Investiția II, Subinvestiția II.B. – Construirea de insule ecologice digitalizate din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 13. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Bransament circuit primar și montare modul termic la Colegiul Național „Spiru Haret”, municipiul Suceava, L traseu = 172 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 14. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Bransament circuit primar și montare modul termic la Colegiul Economic „D. Cantemir”, municipiul Suceava, L traseu = 310 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 15. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Reabilitare rețele de distribuție cu conducte preizolate la Punctul Termic Arini 2, str. Leca Morariu, municipiul Suceava, L traseu = 174 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 16. Proiect de hotărâre privind preluarea din administrarea Colegiului Național „Ștefan cel Mare” Suceava a unor bunuri imobile – teren și clădire, proprietate publică a Municipiului

- Suceava, situate în Suceava, strada Aleea Nucului nr. 10, și darea în administrare către Casa Corpului Didactic „George Tofan” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
17. Proiect de hotărâre privind completarea Anexei nr. 18 la HCL nr. 26 din 30.01.2020 cu unele bunuri mobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 18. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 36898 din CF 36898 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, str. Viena, nr. 27, sc. A, Cartier Europa – zona Tătărași, către domnul Apetrei Sebastian, proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 19. Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al Municipiului Suceava a donației constând în o parcelă de teren în suprafață de 255 mp, situată în extravilanul municipiului Suceava, identică cu parcela cu număr cadastral 58659 – cale de acces - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 20. Proiect de hotărâre privind stabilirea unor măsuri pentru delegarea gestiunii activității de colectare și transport a deșeurilor municipale, inclusiv operarea stațiilor de transfer și a centrelor de colectare cu aport voluntar în Județul Suceava - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
 21. Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT Municipiul Suceava având codul de identificare fiscal 4244792, prin Consiliul Local Suceava, reprezentat de drept, de Ion Lungu, în calitate de Primar, potrivit prevederilor art.132 din OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, în Adunarea Generală a Asociației a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) să voteze pentru aprobarea retragerii din A.J.A.C Suceava, a doi membri asociați: comuna Pojorâta și comuna Valea Moldovei, comune care au adoptat hotărâri de retragere din Asociație și din Contractul de delegare; aprobarea Actului adițional de modificare și completare a Statutului Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, aprobarea modificării contractului de delegare prin încheierea Actelor adiționale nr.7 și nr.8 și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să semneze în numele și pe seama UAT Municipiul Suceava prin Consiliul Local Suceava reprezentat de drept, de Ion Lungu, în calitate de Primar, a Actului adițional de modificare și completare a Statutului Asociației Județene pentru Apă și Canalizare și a Actelor adiționale la contractul de delegare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 22. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții al Primăriei municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
 23. Informarea Direcției de Asistență Socială privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru primul semestru al anului 2023, înregistrată sub nr. 306.953/20.07.2023;
 24. Informarea Comisiei de licitație privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1236 din 13.06.2023 și Hotărârii Consiliului Local nr. 201 din 18.05.2023, cu privire la licitația organizată în data de 20.06.2023 în scopul închirierii prin licitație a spațiului cu altă destinație decât locuință, în suprafață de 68,55 mp, ce aparține domeniului public al municipiului Suceava situat în Suceava, strada Ștrandului, înregistrată sub nr. 23.369/20.06.2023;
 25. Informare cu privire la propunerea de constituire a dreptului de proprietate pentru suprafața de 1.516 m.p. teren cu destinația curți - construcții situată în intravilanul municipiului Suceava, str. Nicolae Bălcescu, nr. 1, județul Suceava, teren identic cu parcela nr. 31312 din

C.F. nr. 31312 a UAT Suceava și parcela nr. 58960 din C.F. nr. 58960 a UAT Suceava, în favoarea următoarelor persoane juridice: Unirea Societate Cooperativă Meșteșugărească, Unicom Societate Cooperativă Meșteșugărească, Atcom Societate Cooperativă Meșteșugărească, Modimex Societate Cooperativă Meșteșugărească, Trust Center S.R.L. înregistrată sub nr. 26.739/12.07.2023;

26. Informare cu privire la propunerea de constituire a dreptului de proprietate pentru suprafața de 405 m.p. teren aferent construcției cu destinație de locuință situată în intravilanul municipiului Suceava, str. Solidarității, nr. 10, județul Suceava, identic cu parcela nr. 58433 din C.F. nr. 58433 a UAT Suceava, în favoarea soților Senciuc Rozeta și Senciuc Ioan înregistrată sub nr. 26.738/12.07.2023;
27. Diverse;

VOT: DA – 23

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl. Pricope prezintă ordinea de zi suplimentară a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență doamnei Bosancu Georgiana Florentina pentru copilul Bosancu Matei Fabian, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Transport Public Local S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii între Municipiul Suceava și Asociația Culturală Educativă „Clubul Video Art” al elevilor de la Colegiul Național „Petru Rareș”, precum și finanțarea necesară deplasării la Festivalul Mondial al Cinematografiei de amatori UNICA ediția 2023, la Comacchio, Italia în perioada 10 – 16.09.2023 – inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Contractului de valorificare a nămolului stabilizat și uscat nr. 26.778/19.07.2022, prin încheierea unui Act adițional - inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA – 23

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

D-na. Bujoreanu solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi inițială sau suplimentară a ședinței.

D-na. Todoreanu anunță că nu votează la Punctul 3 de pe Ordinea de zi inițială.

Dl Anton anunță că nu votează la Punctul 3 de pe Ordinea de zi inițială.

Dl Cușnir anunță că nu votează la Punctul 6 de pe Ordinea de zi inițială.

PUNCTUL 1 Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de: 29.06.2023 și 19.07.2023;

Se spun la vot procesele verbale.

VOT: DA – 22

NU - 1

Procesele verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 29.06.2023 și 19.07.2023 au fost aprobate.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul II al anului 2023, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că, procentual vorbind, execuția este mică 39,05%, din care 66,18% la partea de funcționare și 20,17% la partea de dezvoltare. Partea de dezvoltare trage în jos deoarece sunt proiectele europene aflate în faza de implementare / licitație și nu în faza de executare. Spre exemplu în data de 7 august va avea loc licitația pentru cele 50 de autobuze electrice. Partea bună din această execuție - veniturile proprii, față de anul trecut, sunt mai mari cu 43.908.131,52 lei, ceea ce înseamnă că veniturile proprii, indicatorul cel mai important, în acest an față de anul trecut cu peste 8 milioane de euro. Domnia sa apreciază că până la sfârșitul anului va fi cea mai bună execuție, în cifre absolute, a bugetului, după Revoluție încoace. Pe capitole, cea mai mare pondere este de 20,81% la transporturi, 18,46% la învățământ și 10,74% protecția mediului. În ceea ce privește Bugetul instituțiilor publice finanțate parțial sau integral din bugetul de stat, execuția este mult mai mare - 95,54%, din care 92,02% la partea de funcționare și 14,72% la partea de dezvoltare. Execuția Bugetului creditelor interne – suma de 5.285.124,79 lei, fonduri aprobate în bugetele pentru fonduri europene.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac precizează că sunt toate șansele pentru a avea cea mare execuție bugetară, doar că proporția este clar în favoarea funcționării. Dacă pe 30 iunie avem 66% din bugetul pentru funcționare deja executat, înseamnă că în celelalte 6 luni, dacă mergem pe aceeași cifră vom ajunge să avem un buget de funcționare de 132%. Iar pe partea de dezvoltare, din păcate, execuția este foarte mică, deși mai sunt 6 luni de zile până la finalul anului, în ultimele 2 luni nu pot fi realizate prea multe lucrări. Domnia sa apreciază că proporția ar fi trebuit să fie cât de cât apropiată, adică dacă avem 66 % la funcționare, ar fi trebuit ca la dezvoltare să avem până în momentul de față cel puțin 45% - 50% executat.

DI Primar precizează că raționamentul d-lui Buciac nu este bun. Este vorba de 66% din bugetul prevăzut la data de 30.06, nu din bugetul total al acestui an, domnia sa precizează că se va ajunge la 70% total an. În ceea ce privește partea de investiții, lucrările din fonduri europene și în mod special cele pe PNRR sunt la partea de proiectare, licitație, încă nu sunt la faza de implementare efectivă când vin banii în cont.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

NU – 4

ABȚ- 3

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2023 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Majoritatea acestor sume se referă la Capitolul Învățământ, iar domnia sa solicită consilierilor locali membri în Consiliile de administrație la unitățile de învățământ să se implice, deoarece este ultima lună când se mai dau bani pentru rectificări la învățământ. Domnia sa aduce la cunoștință faptul că ieri 26.06.2023 a semnat un contract foarte important, de peste 6 milioane de euro 28 de unități de învățământ care sunt prinse în diverse programe de dotare, de laboratoare, din ateliere de practică. Este un proiect foarte amplu, care oferă o perspectivă foarte bună pentru modernizarea și digitalizarea școlilor din municipiul Suceava.

O pondere foarte mare o are rectificarea de la sala de sport a Școlii Generale nr. 10 cu suma de 5.500.000 lei, unde fiind o lucrare multianuală, s-a prins suma de 10.000.000 lei pe anul acesta și 5.500.000 lei pentru anul viitor. Din fericire însă, firma lucrează foarte bine și a propus finalizarea lucrării în acest an, reducându-se astfel durata de execuție de la 15 luni la 7 luni.

O altă propunere de rectificare se referă din nou la Școala nr. 10 unde s-a făcut inventarul la dotări și cer și 250.000 lei pentru dotări, există astfel o șansă că la începutul anului școlar să poată fi inaugurată sala sport la Școala Generală nr. 10.

Sumele prinse pe proiecte europene: Construire de insule ecologice digitalizate – 297.500 lei; Universitatea cu bursele - suma de 360.000 lei; restul fiind proiecte care se referă la dotări pentru unitățile de învățământ

Ca amendament, Grădinița „Țândărică” a solicitat 40.000 lei; Școala Gimnazială „Grigorie Ghica” - 101.000 lei; Școala nr. 10 - 250.000 lei pentru dotări; Serviciul administrativ – 140.000 lei pentru reparații curente la băi; Școala Gimnazială nr. 10 - se modifică lista de investiții; Colegiul „Alexandru Ioan Cuza” niște modificări între investiții și cheltuielile de reparații; Direcția Tehnică și de Investiții pentru str. Acad. Emil Diaconescu unde este un teren mlăștinos pentru care sunt necesare lucrări de consolidare a terenului, captarea și înlocuirea apelor subterane pentru a putea termina acel drum și finalizarea lucrărilor din Cartierul Europa. Domnia sa înmânează amendamentul formulat d-nei Bujorean pentru a fi atașat la mapa ședinței.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac întreabă referitor la Nota de fundamentare a Serviciului administrare străzi și sistematizare rutieră care solicită rectificarea în minus cu suma de 2.500.000 lei. Alte cheltuieli cu bunuri și servicii dacă nu mai pot fi efectuate lucrări din acești bani până la sfârșitul anului, potrivit fundamentării inițiale.

De asemenea Direcția Administrația Piețelor solicită diminuarea sumei de 900.000 din ceea ce înseamnă reparații, investiții pe care le avea de făcut chiar la Piața „George Enescu”. Domnia sa apreciază că la Piața „George Enescu”, fiind o lucrare nouă și în garanție nu sunt necesare lucrări de reparații. Domnia sa întreabă la ce se referă suma de 900.000 lei pentru bunuri și servicii suplimentare.

Direcția Generală Tehnică și de Investiții - Serviciul investiții – sunt 18 puncte unde sunt solicitate diminuări de sume cum ar fi cele de la acoperire Patinoar, Reabilitare str. Mirăuților, Canalizare pluvială strada Cuza Vodă, toalete automatizate și multe alte utilaje care erau prinse să fie achiziționate în acest an, dar și cadastru imobiliar edilitar exact. Domnia sa este de părere

că acesta din urmă este exact ceea ce este necesar în Municipiul Suceava, respectiv inventarierea domeniului public și privat al municipiului pentru a avea evidențe clare.

DI Primar precizează că a apărut o lege care prevede obligativitatea reducerii cu 10% a cheltuielilor de bunuri și servicii. S-a diminuat suma de la străzi prevăzută pentru analize, studii, strategii, dirigenție de șantier, nefiind afectat bugetul alocat reparațiilor de străzi. La Direcția Administrația Piețelor s-a diminuat suma pentru reparația clădirii din str. Avram Iancu și s-a alocat lucrărilor de la Bazar pentru finalizarea parcării. În ceea ce privește acoperirea Patinoarului, se lucrează la partea de proiectare, în prezent se lucrează la mantinelă, iar în acest an acoperișul nu poate fi realizat, se intenționează realizarea proiectului și a indicatorilor tehnico – economici în acest an. Suma de 3.000.000 lei prevăzută la Cadastru imobiliar nu va putea fi cheltuită în acest an, acesta fiind motivul pentru care s-a luat 1.000.000 lei de acolo. Acestea au fost variantele pentru a nu afecta capitolul bunuri și servicii.

D-na. Todoreanu anunță că nu votează.

DI Anton anunță că nu votează.

DI Cușnir „domnule Primar vi se pare cunoscută expresia „noi știm că ei mint, ei știu că noi știm că ei mint și cu toate astea, ei continuă să mintă”? Cum puteți să ne spuneți după 16 ani, că se lucrează la proiectare la Patinoar?”

DI Primar precizează că se lucrează la proiectare la Patinoar. Domnia sa amintește că de când este primar s-a modernizat o dată Patinoarul, iar anul acesta se înlocuiește mantinela. A purtat discuții cu dl. Pricope, unul dintre inițiatorii la aprobarea bugetului a proiectului de acoperire al Patinoarului, cât și cu dl. Andronache, directorul Direcției Generale a Domeniului Public, iar ținta municipalității în acest an este realizarea mantinelei, a proiectului și a licitației pentru acoperirea Patinoarului.

Se supune la vot amendamentul propus de dl. Primar:

VOT: DA – 20

ABȚ - 1

Amendamentul a fost aprobat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

ABȚ - 1

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Legio Phoenix MC Șcheia, Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Festivalul „Bucovina Motor Fest” este un festival care devine tradiție la Suceava. Deși organizatorul a solicitat o sumă mult mai mare, proiectul de hotărâre propune alocarea sumei de 100.000 lei. Evenimentul va avea loc la Cetate și va avea impact și pe linie de turism.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir „domnule Primar, observăm că la Punctul 6 de pe Ordinea de zi este un proiect cu un eveniment foarte apropiat, un eveniment similar. Peste încă vreo 2 săptămâni după aceste evenimente se pare că va fi un alt eveniment similar cu același tip de muzică, „Rock în Cetate”. Eu cred că rolul dumneavoastră ar fi să-i adunați pe oamenii aceștia și să-i convingeți să renunțe la orgolii și decât 3 festivaluri mici, să facă să aibă Suceava un festival mare, care să reușească să crească de la an la an. Atunci vom avea turism. Un alt lucru pe care nu îl înțeleg - care sunt criteriile după care se împart banii, pentru că primesc sume diferite?”

DI Primar precizează că este de acord cu recomandarea de organizare a unui singur eveniment de acest fel. Organizatorii solicită sume în funcție de chetuielile pe care le au. Organizatorul depune un proiect la partea de finanțare, de bugetare. Domnia sa le-a recomandat organizatorilor să facă un singur eveniment, cu o mai bună eficiență pentru municipalitate, însă se doresc evenimente în locații diferite, respectiv Cetatea de Scaun și Cartierul Ițcani.

DI Cușnir „vreau să vă dau un exemplu din altă zonă a țării, și vorbim despre un alt tip de muzică, despre blues. Festivalul de blues de la Suceava e un festival necesar, dar nu crește de la an la an. Acolo, în fiecare an sunt 1.000 de spectatori maxim și așa se termină festivalul. Festivalul de blues de la Brezoi care la ediția a 6-a, a avut loc în 6 zile de marți până duminică, în fiecare zi, au participat între 3.000 și 5.000 de oameni, dintre care peste 90% turiști. 10% localnici din Vâlcea și din Brezoi și 90% turiști”.

DI Primar precizează că susține acest eveniment, în acest an a fost de acord să se desfășoare în centrul orașului, tocmai în ideea asta de a dezvolta un festival mai puternic la Suceava.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală „Glas Bucovinean” Șcheia, Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa menționează că acest eveniment a fost organizat și anul trecut, a fost solicitată suma de 70.000 lei, iar în urma discuțiilor în proiectul de hotărâre este propusă suma de 40.000 lei. Se intenționează organizarea unui Festival al plăcintelor pe data de 8 septembrie, în Cetatea de Scaun a Sucevei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Viceprimar Munteanu revine cu propunerea pe care a mai formulat – o și anterior, aceea ca la începutul anului să se stabilească o anumită sumă pentru evenimente sportive, o anumită sumă pentru evenimente culturale, o anumită sumă pentru culte, toți să-și depună proiectele în decembrie, spre exemplu, iar acestea să fie analizate de către o comisie de specialiști din primărie și consilieri locali cu încadrare în suma respectivă. Dacă toți își depun proiectele, atunci comisia respectivă verifică dacă evenimentul respectiv în anul anterior a avut

succes, impactul avut. Domnia sa apreciază cel mai corect de stabilit niște sume, pentru a avea niște situații predictibile și a evita apariția de tot felul de cereri.

DI Primar precizează că evenimentele sunt prinse în bugetul local consolidat în baza unei simple solicitări de finanțare care fundamentează bugetul, nu în baza proiectului propriu - zis deoarece acesta presupune aspecte care nu sunt cunoscute la data cererii. Serviciul buget verifică aceste solicitări și proiecte care ulterior sunt supuse aprobării, majoritatea evenimentelor sunt de tradiție în municipiu.

D-na Viceprimar Munteanu domnia sa amintește că Festivalul plăcintelor nu a fost un eveniment încununat cu succes anul trecut.

DI Primar precizează că Festivalul plăcintelor nu a avut succesul scontat anul trecut deoarece a avut loc într-o perioadă nepotivă, anul acesta este propus ca evenimentul să aibă loc la Cetatea de Scaun a Sucevei, în data de 8 septembrie, zi în care se sărbătorește „Nașterea Maicii Domnului”. Concluziile vor fi trase anul acesta. Dacă evenimentul nu va avea succes nu va mai fi finanțat.

DI Cușnir „domnule Primar, titlul corect al acestui proiect de hotărâre trebuia să fie „banii din impozitele sucevenilor pleacă la Șcheia”.

DI Primar precizează că banii sucevenilor se regăsesc în acest eveniment organizat la Cetate. Firma este înregistrată în altă localitate, însă evenimentul are loc în municipiul Suceava.

DI Cușnir „domnule Primar, faptul că au cerut 70.000 și le-am dat 40.000 nu poate fi un argument, argumentul trebuie să fie plus valoarea adusă”.

DI Primar precizează că așa a fost discuția, municipalitatea poate suporta doar suma de 40.000 lei, iar organizatorii își angajează artiștii în funcție de aceasta.

DI Cușnir „taxele și impozitele sucevenilor au crescut, în aceeași proporție văd că cresc și alocările de bani pentru festivaluri aiurea. Anul trecut le-ați dat 25.000 lei și știți foarte bine că a fost lamentabil ce s-a întâmplat anul trecut la Festivalul plăcintelor. Toate standurile de acolo nu aveau nicio legătură cu plăcintele. Eu speram că nu veți mai avea curajul să veniți și anul acesta să finanțați un lucru care anul trecut a fost lamentabil. „Nu știu cum de aveți curajul să veniți în fața Consiliului Local cu așa ceva, mai ales că v-am atras atenția într-o ședință, că anul trecut după ce organizatorii din Șcheia ai acestui festival au primit 25.000 lei din banii sucevenilor din taxe și impozite, imediat a doua zi după festival, organizatorul s-a înscris în PNL. Anul acesta îi dați 40.000 lei - vin și neamurile în PNL, sau care negocierea pe care ați avut-o cu ei? Oricine inventează un eveniment, domnule Primar, primește bani din taxele și impozitele sucevenilor. Urmează festivalul melcilor la festivalul strigăturilor în horă oacaca oacaca din banii sucevenilor? Ceea ce este și mă mir că nu ați sesizat, ca inițiator trebuia să vă dați seama că expresia „La plăcinte înainte”, în România are sens peiorativ. „La plăcinte înainte, la război înapoi” se adresează celor care nu au chef de muncă. Asta e expresia în România, cum puteți să veniți în fața Consiliului Local cu așa ceva?”

DI Primar precizează că acest eveniment are segmentul propriu de persoane cărui se adresează. Evenimentul s-a organizat în jurul plăcintelor, au fost acordate premii pentru cea mai

frumoasă, cea mai mare plăcintă, iar acest festival este iubit de un număr important de suceveni. În ceea ce privește titlul evenimentului acesta este stabilit de organizatori.

D-na Buburuzan întreabă dacă raportarea din perioada 11 septembrie - 20 septembrie, cu concluziile și raportările finale se face și către finanțator, respectiv Consiliul Local și Primărie.

DI Primar precizează că potrivit regulamentului aprobat de Consiliul Local, organizatorii de astfel de evenimente trebuie să aducă justificări pentru banii primiți de la bugetul local, aceasta fiind raportarea la care se referă documentația.

D-na Buburuzan întreabă dacă la sfârșit de an există la Primărie un raport al cheltuirii eficiente a acestor bani. Domnia sa apreciază că pentru toate proiectele aprobate și pentru care Consiliul Local acordă bani, trebuie să existe un raport din partea direcției economice legat de aceste evenimente pe care municipalitatea le finanțează. Apreciază că în acest fel ar fi mai ușor de analizat la vot o solicitare, în funcție de elementele financiare și pe concluziile pe care le-au tras organizatorii.

DI Primar menționează că Primăria poate întocmi un raport referitor la elementele financiare, fără a avea niște indicatori preciși legați de eficiența proiectului, iar anual Curtea de Conturi verifică aceste situații. Oportunitatea evenimentelor este stabilită de Consiliul Local.

DI Buciac precizează că Republica Moldova, o țară cu tradiție în materie de plăcinte nu are un festival al plăcintelor. Domnia sa consideră că din păcate la Festivalul plăcintelor nu se prezintă plăcinte, ci sunt aduși aceeași artiști de la „Zilele Sucevei” sau de la alte evenimente. Nu astfel de lucruri aduc turiști și nu cresc potențialul zonei. Domnia sa dă exemplul orașelor din vestul țării unde se organizează evenimente importante cu participare și internațională. Domnia sa consideră necesară amenajarea parcurii din zona Cetății de Scaun motivat atât de impactul turistic cât și de faptul că se organizează multe evenimente în zonă. Minimul necesar pentru a crea condiții turiștilor este în primul rând amenajarea parcurii și a toaletelor.

DI Primar menționează că începând cu acest weekend municipalitatea asigură transport special către Cetatea de Scaun cu mijloacele de transport ale S.C. TPL S.A. Domnia sa precizează că și-ar dori ca în fiecare sâmbătă să fie câte un eveniment la Cetate. De regulă la aceste evenimente sunt invitați artiști din zonă pe care sucevenii îi apreciază. Sunt și evenimente mari cu care municipalitatea se poate mândri, respectiv „Festivalul de artă medievală”, „Zilele Sucevei” unde au fost aduși artiști de top și au participat 30.000 de oameni, „Simfonii de toamnă”.

Domnia sa speră ca acest festival organizat în acest an pe data de 8 septembrie să fie mai frumos decât cel de anul trecut. La acest festival însă nu vor fi doar plăcinte ci și produse tradiționale de care cetățenii să se bucure.

DI Flutur apreciază că orice eveniment, spectacol este bine venit, domnia sa consideră că acest festival din luna septembrie va fi mai bun decât cel de anul trecut și de la an la an va evolua.

DI Buciac „domnule Primar, concluzia mea în urma răspunsul dumneavoastră este următoarea, nu ați înțeles absolut nimic din ceea ce am spus, faceți referire total la altceva decât

ceea ce v-am explicat. Nu am spus că nu este bine că se întâmplă lucrurile la Cetate, ci din contră, mă bucur că se întâmplă, dar vreau condiții pentru cei care vin acolo, ca atunci când vin acei turiști, de care tot spuneți dumneavoastră să spună „am fost la Cetate la Suceava și aveam parcare cum trebuie, aveam toaleta cum trebuie, am avut spațiu să mă desfășor, să particip la acel festival”. Și când spun că mă uit la ceilalți da, tot timpul este bine să vezi cum merg lucrurile în altă parte. Așa a făcut toată lumea ca să poată să se dezvolte, nu este nimeni născut învățat doar la Suceava se pare că lucrurile sunt așa”.

DI Primar precizează că lucrările de amenajare a parcii din zona Cetății au fost tergiversate datorită faptului că municipalitatea se află, pentru acest obiectiv, într-o asociere cu Consiliul Județean. Au fost probleme cu intabulările, edificarea cadastrală, însă domnia sa apreciază absolut necesară amenajarea parcii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

NU – 4

ABȚ -3

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Sportivă Thracym Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că va insista la organizatorii acestor evenimente pentru a se realiza un singur festival pe această temă.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir nu participă la vot la acest punct de pe Ordinea de zi.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind acordarea de premii elevilor din unitățile de învățământ de pe raza municipiului Suceava care au obținut media 10 la examenul de Evaluare Națională – sesiunea iunie 2023 - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu, Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi și Consilierul local dl. Nicolae – Ciprian Anton;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Primăria Municipiului Suceava a susținut și a premiat întotdeauna performanța școlară. Domnia sa regretă că nu s-a obținut nicio notă de 10 și la examenul de Bacalureat. Municipalitatea premiază anual cu 3.000 lei fiecare elev care a obținut media 10 la examenul de Evaluare Națională și cu 5.000 lei fiecare elev care a obținut media 10 la examenul de Bacalureat, și rămâne consecventă în premiarea performanței școlare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Gâtlan apreciază inițiativa care a devenit tradiție a municipiului Suceava de a premia elevii. Însă domnia sa apreciază că ar putea fi premiați pentru performanța lor spre exemplu și 5 sau 10 dintre elevii care au obținut cele mai mare note și la Bacalaureat. Domnia sa propune că poate într-o ședință viitoare, să fie premiați și o parte dintre elevii care au dat Bacalaureatul anul acesta și au obținut cele mai mare note.

DI Primar precizează că se va discuta acest aspect, deoarece până acum au fost premiați doar elevii care au obținut media 10.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 30.000 lei pentru operaționalizarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Transport Metropolitan Suceava - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa menționează că acest proiect este unul reușit la nivel național cu această Zonă de transport metropolitan, nu mai are nimeni la nivelul asta de oraș municipiu reședință plus alte localități ca la Suceava. Mai sunt asociații în țară precum Clujul cu Floreștiul și Iașiul cu Miroslava. La începutul lunii august va avea loc licitația pentru primele 50 de autobuze, urmează în această vară să se depună proiectele pe partea a 2-a pe POR, pentru completarea numărului de autobuze, autobaza și infrastructura pentru transportul rutier metropolitan. Până atunci, legea impune funcționarea Asociației de dezvoltare intercomunitare cu un aparat minim și le este necesară suma de 30.000 lei pentru a funcționa până la sfârșitul anului.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac solicită ca până în momentul când se va funcționa efectiv pe această asociație, să se ia măsurile ce se impun pentru ca transportatorii preluați să respecte obligația asumată de a nu opri în stațiile din municipiul Suceava, astfel încât transportul public local să nu fie sabotat.

DI Primar precizează că cunoaște acest aspect, au loc acțiuni de verificare, însă caietele de sarcini cu care au câștigat licența pentru trasee sunt în mare parte respectate. Domnia sa menționează că a reținut aspectul și dispune îndeșirea controalelor.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – USV DUAL”, precum și aprobarea contribuției Municipiului Suceava în cadrul proiectului - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că este un proiect foarte important pe care municipalitatea îl promovează împreună cu Universitatea în primul rând, dar și multe alte entități private. Aduce la cunoștință faptul că față de anii precedenți, în mare parte s-au ocupat locurile de la școala profesională. Domnia sa speră că în acest fel se va veni în sprijinul firmelor care se confruntă cu lipsa forței de muncă calificată. Deficitul de forță de muncă este o problemă la nivel național.

Această sumă reprezintă plata burselor școlare ale liceenilor din municipiul Suceava pentru anii școlari 2023–2024, 2025-2026, respectiv 0,345% din valoarea totală eligibilă a proiectului. Potrivit angajamentului luat în acest proiect, municipalitatea va plăti bursele elevilor de la liceele din municipiul Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir „domnule Primar, nu mai spuneți prostia asta cu firmele de construcții care s-au înscris la licitație și nu au forță de muncă. Lucrurile simple - nu ai forță de muncă nu te înscrii la licitație. Ce înseamnă asta, ieși muncitorii de la asfaltarea bulevardului principal și îi duci pe str. Leca Morariu, a doua zi îi muți înapoi. Nu ai forță de muncă, nu te înscrii la licitație”.

DI Primar precizează că, din păcate aceasta este realitatea în România.

DI Cușnir „da, dar dumneavoastră nu sunteți avocatul lor, dacă sunteți avocat, trebuie să fiți avocatul sucevenilor”.

DI Primar precizează că este avocatul realității, în contextul actual sunt două variante ori se face ceva, ori nu se face nimic. Din păcate e o problemă la nivel național, mai toate firmele din această țară au deficiență în ceea ce privește forța de muncă calificată, este o realitate de care trebuie să se țină cont. Prin calificarea forței de muncă în învățământ dual se urmărește soluționarea acestei probleme.

D-na Gâțlan adresează o rugămintă d-lui Cușnir „haideți, vă rog să nu ducem în derizoriu și într-o zonă de urât un proiect atât de frumos și de oportun cum este învățământul dual la nivel de universitate. Va fi o oportunitate extraordinară pentru viitorii studenți și ar trebui ca măcar atunci când avem pe masa Consiliului Local asemenea proiecte care vor ajuta foarte mult atât la dezvoltarea municipiului cât și implicit la dezvoltarea copiilor din municipiu și din exteriorul municipiului, să nu punem pete urâte”.

DI Cușnir „d-na Gâțlan, cred că nu ați fost atentă la ceea ce am spus. Nu am dus în derizoriu, nu am zis nimic despre învățământul dual. Cred că ar trebui să fiți puțin mai atentă la nuanțe. I-am atras atenția domnului Primar să nu mai spună că firmele se înscriu la licitație și nu au forță de muncă. Dacă nu ai forță de muncă, nu te înscrii la licitații. Nu am zis nimic despre

universitate, nu am zis nimic despre învățământul dual, așa că eu vă rog pe dumneavoastră să nu duceți în derizoriu ceea ce n-ar trebui să duceți în derizoriu”.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că este vorba de învățământ dual, de școală profesională, la care municipalitatea vine cu o sursă de finanțare, respectiv burse pentru ca oamenii să învețe meserie. Referitor la capitolul forța de muncă a societăților comerciale care au contracte în municipiul Suceava, domnia sa aduce la cunoștință că pe noul contract de reabilitare stradală, care este în procedura de achiziție, a solicitat celor de la Direcția patrimoniu - achiziții, respectiv juriștilor să includă în contract prevederea ca odată ce au câștigat o licitație, dacă nu vor onora comenzile Primăriei, acele Note de începere și nu vor respecta termenii, să nu mai poată participa la altă licitație. Este un contract cadru pe 2 ani de zile, aflat acum în procedură de licitație pentru lucrări de reabilitare stradală, iar acea societate sau acele societăți care vor câștiga această licitație și nu vor respecta anumite termene pentru că trebuie trecute de acum în contract, nu vor mai putea veni la următoarea licitație timp de 2 ani de zile. Domnia sa apreciază că lucrul acesta se poate rezolva astfel, iar între timp firmele să își găsească forță calificată de muncă.

DI Pricope precizează că „aceasta este o prevedere care se regăsește în materia achizițiilor publice, se emite un document constatator și pe baza documentului constatator, firma care nu și-a executat contractul nu poate participa timp de 3 ani de zile la niciuna din procedurile de achiziție publică. Deci am nuanțat altfel ca să să vedeți că este și baza legală”.

DI Buciac apreciază că parteneriatul dintre municipiul Suceava, Primărie, Consiliul Local și Universitatea trebuie să fie prioritar, pentru că împreună va putea fi dezvoltat municipiul Suceava. Consideră că acest proiect ar trebui să fie premergător unui proiect de înființare a unui parc industrial, deoarece se pune problema unde vor profesa studenții beneficiari ai învățământului dual.

DI Primar precizează că municipalitatea este cât mai aproape de acest tehnoparc, realizat împreună cu Universitatea pe terenul din zona str. Energeticianului, după închiderea falimentului SC Termica.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice la nivelul clădirii cantinei de ajutor social”, nr. proiect C5-B2.2.a-80, faza Proiect Tehnic și Detalii de execuție, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2- Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2- Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice- inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Valoarea totală este de 1.481.458,34 lei din care contribuția proprie a municipalității este de 194.172,30 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac apreciază faptul că începând de luna trecută proiectele sunt prezentate cât mai în detaliu, și întreabă ce se va întâmpla cu beneficiarii cantinei sociale pe timpul reabilitării clădirii.

DI Primar precizează că până la terminarea lucrărilor de reabilitare a clădirii, beneficiarii cantinei de ajutor social vor primi hrană rece. Domnia sa aduce la cunoștință că în țară sunt multe proiecte de reabilitare blocate din cauza faptului că nu sunt spații unde să se mute instituțiile pe durata reabilitării. În acest caz se va distribui hrană rece.

DI Buciac întreabă dacă nu s-ar putea colabora cu cei de la Asociația „Lumină Lină” pentru a servi masa caldă beneficiarilor cantinei sociale într-un alt spațiu.

DI Primar precizează că acolo este un proiect care funcționează bine, este verificat de DGASPC, iar acordarea de masă caldă prin intermediul lor nu este oportună.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Creșterea eficienței energetice la nivelul clădirii principale a Domeniului Public”, nr. proiect C5-B2.1.a-62 faza de Proiect Tehnic și Detalii de execuție, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2- Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiunea B.2 – Renovare energetică moderată a clădirilor publice - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Valoarea totală a investiției în cuantum de 759.180,52 lei, din care contribuția municipalității este de 155.263,68 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici pentru proiectul „Construirea de insule ecologice digitalizate în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.B, Componenta C3 – Managementul deșeurilor, Investiția I1, Subinvestiția I1.B. –

Construirea de insule ecologice digitalizate din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Cel mai important aspect este cel legat de modificarea de la 3 la 5 fracții, pe cele 2 tipuri de insule: tip 1 și tip 2. Tip 1 cu 45 bucăți cu insule supraterane încasetate în containere, și tip 2 – 55 de bucăți compus din 5 containere supraterane pe 5 fracții biodegradabile: sticlă, plastic, metal, hârtie, carton, iar suprafața alocată - minim 15 m².

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 22

NU – 1

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Bransament circuit primar și montare modul termic la Colegiul Național „Spiru Haret”, municipiul Suceava, L traseu = 172 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Se intenționează trecerea unităților de învățământ de la sistemul de încălzire pe gaz metan la sistemul de încălzire pe biomasă centralizat modern și eficient.

Domnia sa mulțumește d-lui Nichiforel pentru implicare și prezența la întâlnirea din cursul acestei zile pentru proiectul „100 de orașe europene neutre din punct de vedere climatic”. Până se va implementa încălzirea pe hidrogen, domnia sa consideră potrivită încălzirea continuă pe biomasă.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Bransament circuit primar și montare modul termic la Colegiul Economic „D. Cantemir”, municipiul Suceava, L traseu = 310 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Nu se mai înlocuiesc cele două cazane folosite la încălzirea pe gaz metan ci se trece la racordarea la sistemul centralizat. Total valoare indicatori – 1.151.422,12 lei, din care C+M – 725.997,12 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir întreabă dacă traseul respectiv intersectează șantierul de pe str. Leca Morariu și dacă există posibilitatea să se asfalteze acolo și peste un an să trăiască să se spargă ceea ce s-a asfaltat acum.

DI Primar precizează că nu există această posibilitatea, se intenționează ca acest proiect să fie implementat în acest an până se finalizează lucrările acolo.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Reabilitare rețele de distribuție cu conducte preizolate la Punctul Termic Arini 2, str. Leca Morariu, municipiul Suceava, L traseu = 174 m” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Se intenționează eliminarea pierderilor de la o conductă care este foarte uzată. Municipaliata a depus un proiect pe 1 martie la Ministerul Energiei, încă nu este a demarat apelul de proiecte, se speră ca în cel mai scurt timp să se demareze. Deocamdată, în zonele vulnerabile, cum este și această zonă, se impune să se intervină cât mai repede pentru a înlocui conductele uzate cu conducte preizolate.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind preluarea din administrarea Colegiului Național „Ștefan cel Mare” Suceava a unor bunuri imobile – teren și clădire, proprietate publică a Municipiului Suceava, situate în Suceava, strada Aleea Nucului nr. 10, și darea în administrare către Casa Corpului Didactic „George Tofan” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acesta a fost întocmit la solicitarea Casei Corpului Didactic „George Tofan” Suceava, iar Colegiul Național „Ștefan cel Mare” și-a dat acceptul în acest sens.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 17 Proiect de hotărâre privind completarea Anexei nr. 18 la HCL nr. 26 din 30.01.2020 cu unele bunuri mobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este propusă o completare a Anexei HCL nr.18/2020 cu un panou publicitar pentru închiderea depozitului temporar de deșeuri de la Ipotești.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 18 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării directe a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp, identică cu pc. nr. 36898 din CF 36898 proprietate privată a municipiului Suceava, situată în Suceava, str. Viena, nr. 27, sc. A, Cartier Europa – zona Tătărași, către domnul Apetrei Sebastian, proprietarul imobilului casă de locuit amplasată pe această parcelă de teren - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Potrivit legii beneficiarii de terenuri la Legea nr. 15/2003 au fost posibilitatea legală să cumpere aceste suprafețe conform evaluării.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 19 Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al Municipiului Suceava a donației constând în o parcelă de teren în suprafață de 255 mp, situată în extravilanul municipiului Suceava, identică cu parcela cu număr cadastral 58659 – cale de acces - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Proprietarii donează teren pentru ca municipalitatea să poată promova proiectul de extindere a sistemului de iluminat.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 23**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 20 Proiect de hotărâre privind stabilirea unor măsuri pentru delegarea gestiunii activității de colectare și transport a deșeurilor municipale, inclusiv operarea stațiilor de transfer și a centrelor de colectare cu aport voluntar în Județul Suceava - inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Pentru detalii, la ședința este prezent Directorul Direcției de ecologizare dl. Hostiuc, este un proiect care a fost discutat și realizat împreună și care are acceptul celor de la Asociația de dezvoltare intercomunitară de gestionare a deșeurilor.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 23**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 21 Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT Municipiul Suceava având codul de identificare fiscal 4244792, prin Consiliul Local Suceava, reprezentat de drept, de Ion Lungu, în calitate de Primar, potrivit prevederilor art.132 din OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, în Adunarea Generală a Asociației a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava(A.J.A.C Suceava) să voteze pentru aprobarea retragerii din A.J.A.C Suceava, a doi membri asociați: comuna Pojorâta și comuna Valea Moldovei, comune care au adoptat hotărâri de retragere din Asociație și din Contractul de delegare; aprobarea Actului adițional de modificare și completare a Statutului Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, aprobarea modificării contractului de delegare prin încheierea Actelor adiționale nr.7 și nr.8 și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să semneze în numele și pe seama UAT Municipiul Suceava prin Consiliul Local Suceava reprezentat de drept, de Ion Lungu, în calitate de Primar, a Actului adițional de modificare și completare a Statutului Asociației Județene pentru Apă și Canalizare și a Actelor adiționale la contractul de delegare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Două comune se retrag din Asociație, respectiv Pojorâta și Valea Moldovei și este necesară modificarea Statutului, Actului Constitutiv și delegarea președintelui pentru a semna la notar documentele necesare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 23**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 22 Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții al Primăriei municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. În cadrul aceluiași număr de posturi și a fondului de salarii aprobat este propusă transformarea unor posturi ca urmare a promovării examenelor, sau mutarea unor persoane în cadrul aceeași direcții pentru eficientizarea activității.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 23 Informarea Direcției de Asistență Socială privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru primul semestru al anului 2023, înregistrată sub nr. 306.953/20.07.2023;

DI Primar prezintă Informarea. Domnia sa felicită Direcția de Asistență Socială pentru activitatea desfășurată. În ceea ce privește dinamica, la începutul anului început la 334 de asistenți sociali acum sunt 346, din care 225 pentru adulți și 103 pentru minori.

S-a luat act de cele prezentate.

PUNCTUL 24 Informarea Comisiei de licitație privind Raportul comisiei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 1236 din 13.06.2023 și Hotărârii Consiliului Local nr. 201 din 18.05.2023, cu privire la licitația organizată în data de 20.06.2023 în scopul închirierii prin licitație a spațiului cu altă destinație decât locuință, în suprafață de 68,55 mp, ce aparține domeniului public al municipiului Suceava situat în Suceava, strada Ștrandului, înregistrată sub nr. 23.369/20.06.2023;

DI Primar prezintă Informarea. Aceasta a fost întocmită după ce a avut loc licitația pentru spațiul municipalității din zona ștrandului.

Domnia sa speră ca problemele de la ștrand să se fi rezolvat. Domnia sa precizează că a purtat discuții și cu alți primari din țară, iar în regulamentele de funcționare ale ștrandurilor, atât la Oradea cât și la Bistrița este inclusă obligativitatea purtării de șlapi în incinta ștrandului. Și în regulamentul de funcționare al Ștrandului Ițcani este prevăzută aceasta, iar pentru a se evita accidentările, ar trebui condiționat accesul la ștrand de purtarea șlapilor.

S-a luat act de cele prezentate.

PUNCTUL 25 Informare cu privire la propunerea de constituire a dreptului de proprietate pentru suprafața de 1.516 m.p. teren cu destinația curți - construcții situată în intravilanul municipiului Suceava, str. Nicolae Bălcescu, nr. 1, județul Suceava, teren identic cu parcela nr. 31312 din C.F. nr. 31312 a UAT Suceava și parcela nr. 58960 din C.F. nr. 58960 a UAT Suceava, în favoarea următoarelor persoane juridice: Unirea Societate Cooperativă Meșteșugărească, Unicom Societate Cooperativă Meșteșugărească, Atcom Societate Cooperativă Meșteșugărească, Modimex Societate Cooperativă Meșteșugărească, Trust Center S.R.L. înregistrată sub nr. 26.739/12.07.2023;

DI Primar prezintă Informarea. În urma solicitării făcute de aceste persoane juridice s-a procedat la punerea în posesie a dreptului acceptat și constituit de către Prefectură.

S-a luat act de cele prezentate.

PUNCTUL 26 Informare cu privire la propunerea de constituire a dreptului de proprietate pentru suprafața de 405 m.p. teren aferent construcției cu destinație de locuință situată în intravilanul municipiului Suceava, str. Solidarității, nr. 10, județul Suceava, identic cu parcela nr. 58433 din C.F. nr. 58433 a UAT Suceava, în favoarea soților Senciuc Rozeta și Senciuc Ioan înregistrată sub nr. 26.738/12.07.2023;

DI Primar prezintă Informarea. Ca urmare a procedurii emisă de către Prefectura județului Suceava, Primăria municipiului Suceava a procedat la punerea în posesie a 405 mp.

S-a luat act de cele prezentate.

Ordinea de zi suplimentară

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind acordarea ajutorului de urgență doamnei Bosancu Georgiana Florentina pentru copilul Bosancu Matei Fabian, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea vine în sprijinul cetățenilor aflați în situații dificile, în acest caz este propusă alocarea sumei de 15.000 lei d-nei Bosancu Georgiana Florentina pentru acoperirea parțială a cheltuielilor legate de tratamentul medical al copilul Bosancu Matei Fabian.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Transport Public Local S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. În cadrul bugetului aprobat se solicită niște mutări între capitolele bugetare și se suplimentează bugetul la capitolul Cheltuieli personal - 1.870.000 lei, care include și sume câștigate în instanță. Domnia sa susține ideea ca salariații de la TPL să câștige cât mai bine pentru că au această responsabilitate a mijloacelor de transport care sunt foarte scumpe, de jumătate de milion de euro.

Domnia sa mulțumește d-lui. Petruc, Directorul TPL pentru modul în care conduce această societate modernă de transport, recunoscută la nivel național.

Modificările propuse au fost aprobate anterior și în Consiliul de Administrație al societății

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Viceprimar Munteanu întreabă la ce se referă mai exact cheltuielile cu drepturile salariale cuvenite în baza unor hotărâri judecătorești.

DI Petruc precizează că sunt sume datorate unor salariați care au dat societatea în judecată pentru plata unor ore suplimentare efectuate în anii 2015, 2016, 2017 și 2018, iar instanța a hotărât să li se plătească sumele de bani reprezentând drepturi salariale neachitate. Sentința nu este definitivă, dar este executorie, de aceea este necesară punerea în aplicare a acestora și implicit includerea în buget a sumelor necesare.

DI Primar apreciază oportune aceste mutări în cadrul bugetului aprobat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii între Municipiul Suceava și Asociația Culturală Educativă „Clubul Video Art” al elevilor de la Colegiul Național „Petru Rareș”, precum și finanțarea necesară deplasării la Festivalul Mondial al Cinematografiei de amatori UNICA ediția 2023, la Comacchio, Italia în perioada 10 – 16.09.2023 – inițiatori: Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Această asocierie este o tradiție, municipalitatea finanțează anual acest festival de film amator. Municipiul Suceava a avut onoarea să-l găzduiască la Suceava în anul 2016. Asociația a solicitat o sumă mult mai mare, însă propunerea concretă este de 15.000 lei pentru a participa elevii ai Colegiului Național „Petru Rareș” la acest festival mondial de film amator. Domnia sa menționează că a fost invitat să participe la acest festival, însă a refuzat fiind o perioadă critică din punct de vedere economic.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Contractului de valorificare a nămolului stabilizat și uscat nr. 26.778/19.07.2022, prin încheierea unui Act adițional - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa amintește faptul că la groapa de zgură 2 celule sunt folosite pentru proiectul de parc fotovoltaic, iar o celulă este la închidere prin nămolul depozitat. În cadrul ședinței din cursul acestei zile a proiectului „100 de orașe inteligente” la care a participat împreună cu dl. Nichiforel care a propus spre dezbatere ca împreună cu cei de la ACET, să se promoveze un proiect pentru procesarea, arderea, uscarea nămolului, în așa fel încât, ca perspectivă, această problemă să fie rezolvată. Până atunci trebuie modificată această clauză a contractului prin care se folosește această celulă până se umple din nămolul uscat și stabilizat.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 27 Diverse.

27.1. DI Buciac supune dezbaterii două aspecte, respectiv faptul că în ultimul timp, în municipiul Suceava nu s-a mai construit niciun spațiu de joacă nou și în al doilea rând, comparativ cu ceilalți ani, municipiul Suceava stă extrem de slab lucrările de asfaltare.

DI Primar precizează că sunt 10 locuri de joacă la licitație, chiar în aceste zile va avea loc licitația și vor fi construite locuri de joacă în acest an. Referitor la lucrările de asfaltare, domnia sa aduce la cunoștință că prioritatea o reprezintă lucrările de asfaltare ale axului principal din municipiul Suceava aflate în plină desfășurare. În acest an au fost asfaltate 10 străzi precum și lucrări la parcuri.

27.2. DI Gherasim aduce la cunoștință faptul că în cadrul clubului CSM Suceava va fi organizat un eveniment pentru celebrarea a 60 de ani de la înființarea rugbyului sucevean. Domnia sa însă întâmpină probleme cu cei de la Clubul „Slect” care, pe lângă construcțiile ilegale ridicate, aduc insulte CSM Suceava, și dorește și pe această cale să-i transmită d-lui Chelaru, președintele clubului, faptul că CSM Suceava a avut 6 sportivi care au participat la Olimpiada de la Tokyo. CSM Suceava reunește 300 de sportivi, între care se regăsesc campioni europeni, naționali și mondiali. În urmă cu 5 ani evenimentul CSM Suceava se desfășura în locul în care acum Clubul „Slect” are amplasate ilegal diverse construcții și solicită să se ia măsurile care se impun. În acest context cei de la Clubul „Slect” trăiesc bine din banii de la Primărie. Domnia sa solicită verificarea încasărilor de la acest club.

Dl Primar precizează că dl. Chelaru a realizat și lucruri bune, balonul amplasat este singurul de acest gen din municipiu unde se poate juca tenis de câmp și iarna. Persoanele care ocupă funcții publice, sunt de regulă ținta insultelor. Menționează că în acest an până la această dată, Primăria nu a dat niciun leu Clubului „Select”. Domnia sa felicită CSM Suceava pentru evenimentul dedicat împlinirii a 60 de ani de la înființarea rugbyului sucevean, astfel de evenimente sunt sprijinite Primărie prin asocieri, însă nu s-a putut, pentru că acolo nu este o asociație sau fundație constituită. Municipalitatea este alături și sprijină de echipa de rugby, iar la evenimentul dedicat împlinirii a 60 de ani de la înființarea rugbyului sucevean, reprezentanții municipalității vor fi prezenți.

Domnia sa a reținut aspectele sesizate și va lua măsurile ce se impun.

27.3. D-na Buburuzan întreabă dacă sunt școli care nu respectă cele stabilite în Consiliul Local referitor la menținerea deschisă a terenurilor de sport pe durata vacanței de vară.

Dl Primar precizează că a transmis de câte ori a avut ocazia, conducerii unităților de învățământ din municipiul Suceava să mențină deschise terenurile de sport pe timp de zi. Școlile au posibilitatea atât prin supraveghere video cât și prin angajarea de personal de pază să realizeze acest lucru, deoarece Primăria municipiului Suceava le pune bani la dispoziție, la bunuri și servicii, unitățile de învățământ fac achiziție publică și angajează firme de pază. Deci această scuză că nu există pază, nu poate fi invocată, numai cine nu a vrut nu are pază.

Domnia sa precizează că este și legislație, cadrul este stabilit în Consiliu Local, iar școlile sunt obligate să pună la dispoziție accesul gratuit elevilor pe terenurile de sport.

27.4. Dl Cușnir „domnule Primar ați specificat mai înainte că sunt 10 terenuri de joacă în procedură de licitație. Ce înseamnă teren de joacă?”

Dl Primar precizează că loc de joacă înseamnă spațiu de joacă cauciucat, iar dacă sunt necesare detalii tehnice, domnul Viceprimar Harșovschi sau cei de la Direcția Domeniului Public le pot oferi.

Dl Cușnir „trebuie făcută distincție între locul de joacă, cel cu tobogane cum este cel din Parcul central sau cel din Cuza 3 care sunt adresate copiilor de la 3 la 7 ani și terenurile de sport pentru copiii de peste 7-8 ani până 18 ani”. Referitor la terenurile de sport ale școlilor, în fiecare an spunem că terenurile sunt deschise, dar ele sunt deschise doar pe hârtie. Suceava este deficitară la terenuri de sport pentru tineri. În fiecare cartier trebuiesc amenajate coșuri de baschet, sunt modele foarte frumoase cu porți metalice, cu coșuri de basket metalice care nu pot fi vandalizate”.

Dl Primar amintește că s-a realizat un teren de sport în Cartierul George Enescu, care însă este vandalizat. Se construiesc săli de sport la Școala nr. 4 și la Școala nr. 10, iar referitor la locurile de joacă invită pe dl Viceprimar Harșovschi să ia cuvântul pentru a oferi detaliile necesare.

Dl Viceprimar Harșovschi precizează că vor fi 10 locuri de joacă noi, moderne pe locațiile vechi, pentru că nu corespundeau cu noile măsuri impuse de la ISCIR. Ele sunt în

procedură de licitație și vor fi amplasate preponderent pe toată raza municipiul Suceava pentru a avea în fiecare cartier și obține un nou loc de joacă.

27.5. Dl Viceprimar Harșovschi „eu la ședința de data trecută nu am putut ajunge, a trebuit să îmi prelungesc concediul cu o zi pentru că a fost o problemă tehnică și, din nefericire spun eu, o regie care nu a fost foarte bine pusă la punct. S-a discutat despre calitatea mea de inițiator la 2 proiecte. Eu aș vrea să vă spun un lucru aici și nici nu pomenesc nume pentru dreptul la replică, ci doar să rămână în procesul-verbal. Un proiect de hotărâre de consiliu local nu se face, nu se scrie, nu se semnează într-o singură zi. Sunt proiecte de hotărâre de consiliu local la care se lucrează și 3, 4 luni de zile și a fi inițiator la un proiect nu înseamnă că trebuie să fii prezent la ședința de consiliu local. Dar s-a luat o decizie atunci să fiu eliminat din calitatea de inițiator, n-am nicio problemă, e o decizie bună zic eu, pentru a merge proiectul mai departe, dar nu cea mai corectă, pentru că un inițiator nu poate elimina un alt inițiator. Dar ca să fie lucrurile acestea clare, eu de acum voi semna toate proiectele de hotărâre electronic. Avem cu toții semnătură electronică, haideți să o folosim, suntem în 2023. Dar repet, să fii inițiatorul unui proiect de hotărâre de consiliu local nu înseamnă că trebuie să fii prezent în acea ședință sau cu o zi înainte, pentru că pentru proiectele de hotărâre se lucrează mai mult timp. Am vrut doar să rămână acest lucru în procesul verbal. Nu am nicio problemă, v-am spus că s-a mers mai departe și acele proiecte s-au aprobat și e foarte bine că este așa, pentru că trebuie să punem alte lucruri mai presus, dar nu cred că s-a procedat corect și aș vrea ca acest lucru să rămână consemnat în procesul verbal”.

Dl Cușnir „domnule Primar, inițiatorul unui proiect de hotărâre are dreptul ca, în urma sau în timpul dezbaterilor din timpul ședinței de consiliu local să retragă acel proiect de hotărâre de pe ordinea de zi. Dacă noi acceptăm că inițiatorul proiectului să nu fie prezent la ședință, nu intru în detalii cum s-a semnat proiectul de hotărâre și așa mai departe, dar dacă noi acceptăm ca inițiatorul proiectului să nu fie prezent la ședință, este o ilegalitate juridică pentru că îl privăm pe inițiator de posibilitatea de a și retrage proiectul. Poate în urma dezbaterilor își dă seama că la acel proiect trebuie ceva modificat și vrea să îl retragă. E o chestiune juridică - acceptarea ca un inițiator de proiect de hotărâre să nu fie prezent la ședință este ilegală pentru că îl privăm de posibilitatea de a-și retrage proiectul de pe ordinea de zi”.

Dl Primar „domnule Consilier este un punct de vedere al dumneavoastră și nu înseamnă că aveți dreptate. Eu mă rezum la altceva - domnul Viceprimar a spus foarte bine acele proiecte pe care l-am discutat, da, este o realitate, dumnealui nu era în localitate când s-au semnat acele proiecte. Dar de acolo până a fi inițiatorul prezent în sală, eu văd importantă ca fiind semnătura lui, că el și-a asumat acest lucru”.

Dl Cușnir „la ce îmi spuneți, nu mă miră faptul că departamentul juridic din Primărie pierde toate procesele pe bandă rulantă.”

Dl Primar „domnule Consilier dumneavoastră, din punctul meu de vedere și ca logica și ca legalitate, nu cred că inițiatorul unui proiect trebuie să fie prezent în sală”.

Dl Cușnir „aici este o chestiune juridică, nu e pe cred sau pe nu cred”.

DI Primar „ca paralelă, în Parlament când sunt 100 de inițiatori, iar la dezbateri apar numai 30 în Parlament, nu mai dezbate Parlamentul? Nu cred că e chiar așa.”

Domnia sa informează că va convoca o ședință extraordinară, de îndată, în cursul zilei de luni 31 iulie la ora 10. În cursul zilei ieri în cadrul Comisiei de împrumuturi a Guvernului, la București s-a clarificat situația, deoarece municipalitatea vrea să ia un credit de trezorerie de 12 milioane de lei pentru finanțarea contribuției la proiectele pe PNRR, iar proiectul trebuie depus până la data de 1 august.

DI. Pricope declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 27 iulie 2023 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
RADU – CONSTANTIN PRICOPE**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMADĂ**



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

**PROCES VERBAL
încheiat astăzi 31 IULIE 2023**

Dl. Pricope, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată online, în baza Dispoziției Primarului nr. 1.594/28.07.2023, pentru data de 31.07.2023, ora 10.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 20 consilieri locali. Lipsește dl. Arămescu. Nu s-a logat: d-na. Gâtlan și dl. Flutur.

La ședință participă Primarul municipiului Suceava dl Ion Lungu și d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor.

Dl. Pricope prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 11.939.215 lei, în conformitate cu prevederile art.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 24/2023 privind unele măsuri fiscal – bugetare destinate acordării unor împrumuturi din Trezoreria Statului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 229/2023, cu modificările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Pricope întreabă dacă sunt înscriseri de cuvânt legate de ordinea de zi.

Dl Buciac precizează că în ședința Consiliului Local din ianuarie, la aprobarea bugetului a afirmat că bugetul este total nefundamentat. Acesta a ajuns să fie de peste 600 de milioane, însă conform execuțiilor bugetare prezentate este evident că nu va ajunge la 70% din cât este preconizat, demonstrat și de faptul că este al doilea împrumut pe care municipalitatea îl ia în acest an. La începutul anului nu s-a prevăzut că va fi nevoie și de acest împrumut, tocmai din acest motiv domnia sa nu este de acord și nu va vota un astfel de proiect.

Dl. Pricope supune la vot ordinea de zi:

S-a logat dl. Flutur – Sunt prezenți 21 de consilieri locali.

VOT: DA – 21 – (Dl Sfeclă a votat prin apel nominal – DA)

Ordinea de zi a fost aprobată.

D-na. Bujorean solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi a ședinței.

S-a logat d-na. Gâtlan – Sunt prezenți 22 de consilieri locali

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 11.939.215 lei, în conformitate cu prevederile art.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 24/2023 privind unele măsuri fiscal – bugetare destinate acordării unor împrumuturi din Trezoreria Statului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 229/2023, cu modificările ulterioare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl. Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa menționează că la ultimele emisiuni la care a participat, discutând de proiectele municipalității a mulțumit Consiliului Local pentru sprijinul acordat pentru promovarea proiectelor europene și în special consilierilor locali PSD, „se pare că de această dată v-am deocheat și vreți să blocați niște proiecte europene”. Precizează că la începutul anului nu se știa de aceste cheltuieli neeligibile, proiecte pe PNRR au fost făcute pe baza unei fișe de proiect în care sunt eligibile 100%. După ce s-a făcut proiectul tehnic, aferent proiectului mare pentru care se intenționează a se lua acești bani 11.688.085,98 lei a reieșit că sunt și cheltuieli neeligibile. Pentru aceste cheltuieli neeligibile din PNRR, nicio primărie nu poate implementa proiectele. Astfel proiectele pe PNRR nu au cofinanțare. În Fișa de proiect apare finanțare 100%, în realitate însă sunt și cheltuieli neeligibile. Precizează că sunt primării în țară care au proiecte cu cheltuieli neeligibile de 50% din valoarea proiectului. Este o problemă care a apărut pe parcurs, iar mulțumită Guvernului care acordă aceste împrumuturi din trezorerie se ajunge la implementarea proiectelor. Domnia sa solicită consilierilor locali PSD să nu blocheze aceste proiecte europene. Nu este o strategie greșită, nu este o lipsă de viziune, după ce s-au făcut proiectele tehnice au reieșit aceste cheltuieli neeligibile, care nu erau finanțabile la Comisia de împrumuturi, s-a făcut o modificare la legislație, în așa fel încât cheltuielile neeligibile să fie considerate cofinanțare la proiectele europene. În municipiul Suceava lucrurile merg bine, sunt 4 poziții de finanțare, la reabilitarea blocurilor și în mod special la transportul metropolitan, deci sunt proiecte pe noul exercițiu financiar. Domnia sa mulțumește consilierilor locali și solicită acordarea unui vot pentru această cofinanțare pentru a se putea merge înainte cu aceste proiecte pe fonduri europene pe Planul Național de Redresare și Reziliență.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dl Cușnir „domnule Primar, încetați cu minciunile. Cine blochează proiectele europene? Cum vă permiteți dumneavoastră să puneți în cărucia noastră impotența dumneavoastră administrativă? Adică, vin niște proiecte europene, apar niște cheltuieli neeligibile, din cauza dumneavoastră visteria este goală și trebuie să ne împrumutăm. Păi dacă visteria nu era goală, nu trebuia să ne împrumutăm. Cum vă permiteți să mințiți în halul ăsta? Cum vă mai suportă pământul să spuneți atâtea minciuni? După minciunile că nu v-a lăsat PSD – ul să faceți parcări, după minciuna că nu v-a lăsat PSD – ul să faceți o grădiniță în Obcini cu care ați fi riscat să blocați toată axa de finanțare pe nord est. Acum vă mai permiteți și minciuna asta? Dacă socotiți, numai din ultimii patru ani, toate festivalurile pe care le-ați finanțat din banii sucevenilor și alte alocări care nu erau obligatorii și necesare, și vedeți că nu ar fi trebuit să va împrumutați acum. Ce măsuri de reducere a cheltuielilor ați luat anul acesta? Arătați – mi o măsură de reducere a cheltuielilor înainte să vă permiteți să mințiți”.

Dl Primar menționează că a precizat că „sunteți pe cale să blocați un proiect european”. Este o problemă la nivel național, acordarea acestor împrumuturi de trezorerie o constituie soluția Guvernului pentru a se continua proiectele europene. „Restul sunt declarații politice ale

dumneavoastră, le iau ca atare, eu zic că am făcut tot ce am putut ca să putem merge cu aceste proiecte europene mai departe și așa cum toate exercițiile financiare de până acum 2007 – 2013; 2014 – 2020 am fost primii la nivel de Moldova și chiar printre primii la nivel de țară, am accesat toate fondurile europene, am accesat și cele din redistribuire, așa vrem să facem și la acest exercițiu financiar 2021 – 2027 care vine cu niște sume mult mai de proiecte europene și care au cofinanțare din partea municipalităților și au cheltuieli neeligibile. Faptul că putem lua credit, că suntem în limita gradului de îndatorare 14 – 16%, cred că este un lucru corect, nu avem 35% cum au alte localități care nu pot lua credit. Restul este punctul dumneavoastră de vedere, eu vă înțeleg, dumneavoastră sunteți și în opoziție, mai faceți declarații de opoziție, probabil că și eu dacă aș fi în opoziție aș face ca dumneavoastră. Încă o dată spun, nu v-am acuzat, am spus este pentru prima dată când suntem la un proiect european, iar din start nici nu se discută ordinea de zi și PSD – ul spune „noi nu votăm acest proiect”. Este punctul dumneavoastră de vedere, vi-l respect, dar nu aveți dreptate”.

DI Cușnir „domnule Primar, continuați cu minciuna. Noi votăm proiectul, nu suntem de acord cu împrumutul. Dacă nu ați fi cheltuit iresponsabil banii, nu era nevoie de împrumut. Nu mi-ați răspuns. Arătați – mi o măsură de reducere a cheltuielilor anul aceasta. O măsură, una singură”.

DI Primar precizează că măsuri sunt mai multe, iar cheltuielile cu evenimentele și festivalurile reprezintă maxim 1% din buget.

DI Cușnir „1% din buget, 70% din buget sunt cheltuieli de funcționare ale Primăriei, inclusiv dumneavoastră ați spus că Primăria poate funcționa cu jumătate din personal. Ce ați făcut? Ați angajat în continuare și am ajuns la 70% nu la 1%.

DI Primar „domnule Consilier, mai avem aproape 100 de posturi vacante, din păcate nu eu - primarul pot să dau oameni afară, trebuie modificată legislația. Eu o spun și azi, cu toată răspunderea - da, din punctul meu de vedere, Primăria poate funcționa cu jumătate din numărul de personal”.

DI Buciac apreciază că dacă s-ar renunța la proiectul Roții panoramice ar fi disponibilă suma de 6 milioane de lei, mai mult de 50% din valoarea care se intenționează a fi împrumutată. Domnia sa apreciază că proiectul Roții panoramice nu este unul necesar și urgent pentru municipiul Suceava fiind multe alte proiecte importante de implementat. Consideră că sunt și alte alocări care ar putea fi lăsate pentru următorii ani, iar banii să fie prioritizați pe proiectele urgente. Lipsa banilor la buget se datorează faptului că fondul de rezervă în fiecare an este mic, se iau și se pun sume, neavând o claritate asupra acestui fond, visteria pare goală. Nu există o dovadă clară a faptului că acest fond de rezervă ar putea susține ceva urgent de implementat. Domnia sa consideră că un astfel de proiect de hotărâre ar fi trebuit să facă obiectul unei ședințe de lucru, iar ulterior să fie prezentat în ședința Consiliului Local.

DI Primar precizează că potrivit reglementărilor fondului de rezervă este în procent de 5% din buget. Au apărut lucrări neprevăzute, atât la creșa din Burdujeni, cât și la baza sportivă tip I, lucrări de consolidare de maluri, terenul este în pantă, și au fost folosiți banii din fondul de rezervă.

În ceea ce privește acest proiect de hotărâre, domnia sa în cursul zilei de miercuri 26 iulie, s-a ajuns la un consens cu prim-ministrul și cu primarii să se modifice legea care nu permitea ca pe

PNRR să se poată atrage fonduri europene. Proiectul a fost întocmit ulterior și nu a putut fi inclus pe ordinea de zi a ședinței Consiliului Local de joi 27 iulie, iar mâine 1 august este ultima zi de depunere a proiectelor. Se lucrează conștiincios și asumat. „Mi-aș dori să fiți o zi în locul meu să văd cum vă descurcați dumneavoastră, ca și strategie, nu ca altceva”.

Dl Buciac „accept provocarea dumneavoastră, domnule Primar să fiu o zi în locul dumneavoastră, iar primul lucru pe care l-aș face, aș renunța la această idee a Roții panoramice, pentru moment”.

Dl Primar consideră că înverșunarea din jurul proiectului Roții panoramice demonstrează faptul că este unul important pentru comunitate și ca obiectiv turistic.

Dl Buciac precizează că acum nu poate depune un amendament pentru retragerea proiectului Roții panoramice, pentru că nu este o dezbatere referitoare la buget, deși aceasta a fost prinsă la tusim – cultură. Fondul de rezervă - 5% din bugetul municipiului Suceava înseamnă aproximativ 30 de milioane de lei, deci mult mai mult decât acest împrumut, iar domnia sa consideră că acești bani nu se regăsesc în momentul de față în fondul de rezervă.

Dl Primar precizează că rămâne provocarea primar pentru o zi pentru dl. Buciac.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

NU – 1

ABȚ -5

Hotărârea a fost aprobată.

Dl. Pricope declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 31 iulie 2023 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
RADU – CONSTANTIN PRICOPE**

**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMADĂ**

